
 המזכירות הפדגוגית  –הפיקוח על הוראת העברית ביסודי 
 

 משימה הערכה באוריינות קריאה 
 "עולמם של השבלולים", כיתה ג

 
 מדריך למורה

 

 למורה  הנחיות

-באמצע קריאה אוריינות  מיומנויות   פנימית של  להערכה  "עולמם של השבלולים" מיועדת  הקריאהמשימת 

ולצורך תכנון ההוראה   בהבנת הנקראמשימת הקריאה נבנתה לצורך מיפוי הישגי התלמידים  .ג  כיתהסוף 

 בכיתה.  

 גבוהה.   -הטקסטים המשולבים במשימת הקריאה הם ברמת קריאות בינונית 

 .  וכך גם המשימות  בניקוד מלאים הטקסטים מנוקד

 אין להשתמש במשימה הערכה זו לצורכי הוראה אלא להערכה בלבד!

 

 מבנה המבדק 

העוסק במאפייניהם,   הקרובים והרחוקים" - "עולמם של השבלוליםטקסט מרכזי  תכולל  הקריאהמשימת 

 . מילים( 260)  של השבלולים התנהגותם ואורח חייהם

 בנוסף, משולבים בו שלושה טקסטים קצרים הקשורים לשבלולים: 

 מילים( 61) שבלול האש

 מילים( 45) מגדיר שבלולים

 מילים(  74) מרוצי שבלולים

 

  .ידע לשוניושאלות הבנת הנקרא  14לאחר קריאת הטקסטים, התלמידים נדרשים להשיב על 

 הטקסטים לא ערוכים ברצף אחד.    ,הקריאהבשל הדחיסות והעומס וכדי להקל על חוויית 

 הטקסט המרכזי מופיע בתחילת משימת הקריאה והטקסטים הקצרים שזורים בין משימות הקריאה.  

 

 מפרט השאלות

 .אפשרויות 4ברירה( המצריכות בחירה של תשובה אחת מתוך ־שאלות סגורות )רב 5

   והשלמת טקסט חסר )קלוז(.  תשובה בכתב  ניסוחשאלות פתוחות/חצי פתוחות הדורשות  9
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 פירוט ממדי ההבנה הנבדקים במבדק "עולמם של השבלולים" ומספר השאלות בכל ממד 

 ידע לשוני פרשנות, יישום והערכה הבנה משתמעת הבנת משמעות גלויה 

 ב8, 3 14,  12ב, 10 13, ב9 א,9ג,  8 ,6 ,4ב, 5 11,  א10א, 8  ,7א, 5, 2, 1

 

 התשובות   קידודאופן 

לכל שאלה קידוד  כש מספרית  מקודדות בצורה  התשובות . המחוון  לפי  התלמיד   תשובות  את  להעריך יש 

 .מספרי שונה 

 בחלוקה הבאה:  נק'   100  =   ציון מירבי 

 נקודות  43  – הבנת המשמעות הגלויה   . א 

 נקודות  30  –   משתמעת   ה הבנ  . ב 

 נקודות   18  – פרשנות, יישום והערכה   . ג 

 נקודות   9  – ידע לשוני   . ד 

 

 לקידוד ולמיפוי הישגי התלמידים במשימה הקריאה.   " מבדקית " ניתן להסתייע ב 

 

 לקידוד  דגשים

   0.יש לתת לו ציון    ,אם התלמיד לא השיב או לא סימן תשובה  -

את התשובה לפי    יש להעריך   ( ,שאלות פתוחות ) המצריכים ניסוח תשובה בכתב    ,בפריטים הפתוחים  -

 .ולרשום את הציון המתאים   ,ההנחיות המפורטות במחוון 

   .לפי סדר כתיבתן   ,ייבדקו רק אלה הנדרשות   ,ם התלמיד כתב יותר ממספר התשובות הנדרש א  -

 0.שיינתן הוא    הציון   ,מתשובה אחת סימן יותר  )רב ברירה( אם  בשאלות המנוסחות כשאלות סגורות   -

 . אין להוריד נקודות על שגיאות כתיב או על ניסוח שגוי  -

 

 אופן העברת המבדק 

את  ז.  את משימת הקריאה לשני חלקים ולבצעה במועדים נפרדיםניתן להעביר את המבדק ברצף וניתן לפצל  

והרגשיים של התלמידים ועל־פי בחירת המורה. במידה    והמורה  בהתאם לכישורים האורייניים,  הקשביים 

 מחליט לפצל את המשימה ולערוך אותה בשני מועדים נפרדים ניתן לעשות זאת באופן הבא: 

הקרובים והרחוקים" ומענה על שאלות    –קריאה של הטקסט המרכזי "עולמם של השבלולים    –מועד ראשון  
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 (.  7-1)עמודים  9-1

קריאת קטעי המידע הקצרים "שבלול האש", מגדיר שבלולים" ו"מרוצי שבלולים: תחרות בהילוך    –מועד שני  

 (.  11-8)עמודים  14-10איטי" ומענה על שאלות 

 

 הערכה מורחבת 

המתבוננות באופן    ,, מומלץ לערוך הערכה נוספת, מורחבתנמוכים מן הממוצע הכיתתילתלמידים שהישגיהם  

 מעמיק על תשתיות הקריאה: 

 באמצעות שאלון   – תפקוד רגשי בהקשר של קריאה

 באמצעות שאלון  – תפקודים ניהוליים ומידת השימוש באסטרטגיות קריאה

באמצעות    –  )מיומנויות שטף קריאה הכוללת מידת הדיוק, קצב הקריאה והפרוזודיה בקריאה(  רהיטות קריאה

מבדק שטף הקריאה התוך התוכנית: "קול קורא! לקידום שטף הקריאה", או באמצעות הערכה המשולבת  

 בהוראה 

 באמצעות הערכה התרשמותית המשולבת בהוראה  – הבנה והבעה מילולית

 

הערכה מעמיקה תסייע למורה לאפיין בצורה מדויקת יותר את פרופיל הקריאה של התלמידים, לזהות את  

צריך לחזק    ןתחומי החוזק ואת התשתיות ההתפתחותיות )הלשוניות, הקוגניטיביות, הרגשיות והאורייניות( אות

 במסגרת הלמידה בכיתה, בקבוצה הקטנה ובפרטני. 

 

 בפורטל.    זמינים שאלון רגש וקריאה ושאלון אסטרטגיות קריאה  
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 מחוון להערכה ולקידוד 

 

 2שאלה  

דֶה.  ש ָ ים בַּּ ים זוֹחֲלִּ לולִּּ בְּ שַּׁ ר אֶת הַּ בֵּ מְחַּ אשׁוֹנָה מְתָאֵר הַּ סְקָה הָרִּ פִּּ  בַּּ
o   ים ים זוֹחֲלִּ לולִּּ בְּ שַּׁ הַּ ין שֶׁ ים לָנוּ לְהָבִּ עוֹזְרִּ אשׁוֹנָה שֶׁ סְקָה הָרִּ פִּּ ט מֵהַּ פָּ שְׁ ילָה אוֹ מִּ אן מִּ תְבוּ כָּ כִּּ

ט__________________    לְאַּ
o   ט ים לְאַּ ים זוֹחֲלִּ לולִּּ בְּ שַּׁ הַּ ין שֶׁ עוֹזֵר לָנוּ לְהָבִּ אשׁוֹנָה שֶׁ סְקָה הָרִּ פִּּ ט נוֹסָף מֵהַּ פָּ שְׁ אן מִּ תְבוּ כָּ כִּּ

 ______________________ 
 טווח הציון  פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה  ממד ההבנה  סוג הפריט 
הבנת  שאלה פתוחה 

המשמעות  
 הגלויה 

הבנת מילים 
וביטויים 
 בהקשר 

שתי תשובות  נכונות 
מבין האפשרויות 

 הבאות:
ים לָהֶם   • זוֹחֲלִּ

ת נַּחַּ  בְּ
ן   •  יֵשׁ לָהֶם זְמַּ
הֵם אֵינָם  •

ים לְשׁוםּ   הֲרִּ מְמַּ
 מָקוֹם.

שתי תשובות   - נק'   4
 נכונות

תשובה אחת   - נק'   2
 נכונה

כל תשובה    - נק'   0
 אחרת 
: תשובה שבה  הערה 

המשפטים     ני ייכתבו ש 
בשורה אחת, תיחשב  

 תשובה נכונה )גם 
אם בשורה השנייה יצוין 

 משפט לא רלוונטי( . 

 נקודות   0,2,4

 

 

 

   1שאלה  

סְקָה   פִּּ תובּ בַּּ כָּ י הַּ ל פִּּ אשׁוֹנָה, עַּ ע?   הָרִּ בַּ טֶּ ים בַּּ ילִּ עִּ ים פְּ לולִּּ בְּ רְאוֹת שַּׁ ן לִּ תָּ י נִּ  מָתַּ
 טווח הציון  פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה  ממד ההבנה  סוג הפריט 
 שאלה סגורה 

 ר"ב 
הבנת המשמעות 

 הגלויה 
ים    ב.    ילִּ עִּ ים פְּ לולִּּ בְּ ַּ שּׁ הַּ

חרֶֹף,  ר בַּּ קָּ תָו ובְּעִּ סְּ בַּּ
ר   ר קַּ אֲשֶׁ ח. כַּּ  וְלַּ

 תשובה נכונה  - נק'   5
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,5

 3שאלה  
שׁוּ  רוֹד    12-11רוֹת  בְּ ש ְ יבָתָם וְלִּ ישׁ אֶת סְבִּ רְגִּּ ים לְהַּ לולִּּ בְּ ַּ שּׁ ים לַּ יְּעִּ ים מְסַּ חוֹשִּׁ מְּ תובּ: "הַּ ה  כָּ  ." ב ָּ

מִּּ  ים בַּּ וְּנִּ תְכַּּ ה  ה "לָּ לְמָה מִּ  ? " ב ָּ
 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 

 שאלה סגורה 
 ר"ב 

ידע לשוני  
 אזכורים 

הֶם   - ' ד  לָּ יבָה שֶׁ בִּ סְּ  תשובה נכונה  - נק'   5 בַּּ
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,5
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 4שאלה  
שׁורּ  ה."    12-11ות  בְּ רוֹד בָּ ש ְ יבָתָם וְלִּ ישׁ אֶת סְבִּ רְגִּ ים לְהַּ לולִּּ בְּ ים לְשַּׁ יְיעִּ ים מְסַּ מְחוֹשִּׁ תובּ : "הַּ  כָּ

ים   מְחוֹשִּׁ ד הַּ יצַּ ים    כֵּ לולּ? עוֹזְרִּ בְּ  לשַּׁ
 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
 שאלה סגורה 

 ר"ב 
ה הבנ 

 משתמעת 
 

הבנת קשרים 
לוגיים  

 משתמעים 

ים אוֹתוֹ   - ב'   וְונִּ הֵם מְכַּ
ים   בְטָחִּ מְקוֹם מִּ לָנועַּּ לִּ

מְצוֹא   ים לוֹ לִּ וְעוֹזְרִּ
  מָזוֹן.

 תשובה נכונה  - נק'   5
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,5

 5שאלה  

לוֹ? א.   ים שֶׁ מֵחוֹשִּׁ ע לַּ ם נְקָרֵב אֶצְבַּּ עֲש וֹת אִּ לולּ לַּ בְּ שַּׁ  מָה עָלולּ הַּ

 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה הפריט סוג  
הבנת  שאלה פתוחה 

המשמעות  
 הגלויה 

תיאור נכון של תגובת  
    -   השבלול 

השבלול מקפל את  
 המחושים שלו. 

 
 

 תשובה נכונה  – נק'    3
השבלול יפחד/    - נק'   1

 השבלול ייבהל  
תיאור שגוי או     - נק'   0

       של תגובת  חסר   
 השבלול. 

 נקודות   0,1,3

לוֹ? ב.   ים שֶׁ מֵחוֹשִּׁ ע לַּ ים אֶצְבַּּ ר מְקָרְבִּ אֲשֶׁ זֶה כַּּ אוֹפֶן הַּ לולּ בָּ בְּ שַּׁ תְנַּהֵג הַּ דועַּּ מִּ  מַּ

ה הבנ  שאלה פתוחה 
 משתמעת 

 
הבנת קשר  

לוגי משתמע  
 של סיבה  

הסבר נכון לתגובת  
השבלול הקשור  
 -   לתחושת פחד 

 השבלול מרגיש פחד. 
השבלול מבקש שלא  
יגעו בו כי זה מבהיל  

 .אותו 
השבלול מרגיש  

 מאוים. 

 תשובה נכונה  – נק'    3
הסבר חלקי   - נק'   1

לתגובת השבלול, כגון:  
כי הוא לא אוהב את  

 המגע. 
 כי הוא מופתע. 

הסבר שגוי או     - נק'   0
 חסר 

 נקודות   0,1,3
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 6שאלה  
שׁורָּה   כְשׁוֹל... "   14בְּ ל מִּ ל כָּ ים עַּ רִּ בְּ תְגַּּ ים, הֵם מִּ ישִּׁ פְרִּ ים מַּ לולִּּ בְּ שַּׁ הַּ יק שֶׁ יר חָלָק וְדָבִּ ת רִּ עֶזְרַּ תובּ: " בְּ  כָּ

ישׁ   פְרִּ מַּּ יר שֶׁ ייֵּעַּ הָרִּ ד מְסַּ יצַּ ים?   כֵּ כְשׁוֹלִּ ל מִּ ר עַּ בֵּ תְגַּּ לולּ לְהִּ בְּ ַּ שּׁ  הַּ
 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
 שאלה סגורה 

 ר"ב 
ה הבנ 

 משתמעת 
 

הבנה של  
קשרים לוגיים  

 משתמעים 

לולּ     - ג'   בְּ שַּׁ ל הַּ יר שֶׁ הָרִּ
יק,  הואּ חוֹמֶר חָלָק וְדָבִּ
לולּ   בְּ שַּׁ ר לַּ פְשֵׁ הואּ מְאַּ
יצָמֵד   לותּ, לְהִּ קַּ לָנועַּּ בְּ

ים   ים חֲלָקִּ טָחִּ שְׁ לְמִּ
ס   פֵּ  עֲלֵיהֶם. ולְּטַּ

 תשובה נכונה  - נק'   5
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,5

 7שאלה  
שׁורָּה   ים   19בְּ תְאִּ מַּ מָקוֹם הַּ ים בַּּ לִּ מִּ ן הַּ חְסַּ מַּ ים מִּ לִּ מִּ צוּ אֶת הַּ בְּ יִּים אוֹכֶל וְנֶאֱכָל". שַּׁ ל חַּ עַּ ל בַּּ ע, כָּ טֶבַּ תובּ "בַּּ כָּ
בְלָה  טַּ  בַּּ

 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
הבנת  שאלה פתוחה 

משמעות  
 גלויה:  

ארגון מידע  
שיוך של פרטי  

מידע  
לקטגוריות  

 נתונות

צמחים רקובים,    - אוכל 
 שלשולים  

 
חיפושיות,     - נאכל 

 קרפדות, זבובים 

 ( X   5נק'   2נק' )   10
 ( X   4נק'   2נק' )   8
 ( X   3נק'   2נק' )   6
 ( X   2נק'   2נק' )   4
 ( X    1נק'   2נק' )   2
 תשובה שגויה   - נק'   0

0,2,4,6,8,10  
 נקודות
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 8שאלה  
י הֵן   . א  יוֹת?מִּ חֲשׁופִּּ  הַּ

 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
הבנת  שאלה פתוחה 

המשמעות  
 הגלויה 

החשופיות הן  . א 
חלזונות ו/או  

שבלולים ללא  
 קונכייה 

 תשובה נכונה  - נק'   5
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,5

ילָה חָש וףּ.  . ב  רְדָפוֹת לְמִּ ים נִּ ילִּ תֵי מִּ יפוּ שְׁ קִּ  הַּ

 ידע לשוני  שאלה סגורה 
-   אוצר מילים 

 נרדפות 

בחירת שתי   - נק'   4 ב.   גלוי, נראה 
 מילים נכונות

 מילה אחת נכונה  - נק'   2
שתי מילים   - נק'   0

 שגויות 

 נקודות   0,2,4

ם זֶה?  . ג  שֵׁ יוֹת בְּ חֲשׁופִּּ קְרָאוֹת הַּ דועַּּ נִּ  מַּ
מודְּגָשׁוֹת.  רויּוֹת הַּ תֵי הָאֶפְשָׁ ין שְׁ בֵּ ימָה מִּ תְאִּ מַּ רותּ הַּ יפוּ רָק אֶת הָאֶפְשָׁ קִּ  הַּ

ה הבנ  שאלה סגורה 
 משתמעת 

 

ג. מבנה גוף, אין, 
 חשוף 

אפשרויות    3  - נק'   6
 נכונות

אפשרויות    2  - נק'   4
 נכונות

אפשרות אחת    - נק'   2
 נכונה

כל האפשרויות    - נק'   0
 שגויות 

0,2,4,6  
 נקודות
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 9שאלה  
ע   קֶטַּ יק לָה.    "סוגי שבלולים" בַּּ זִּ ים לְהַּ ם עֲלולִּּ נֵי הָאָדָם וְגַּ ל בְּ יאותָּם שֶׁ בְרִּ יל לִּ ים לְהוֹעִּ ים יְכוֹלִּ לולִּּ בְּ שַּׁ הַּ ר שֶׁ מְסופָּּ

ד:  יצַּ ירוּ כֵּ סְבִּּ  הַּ
נֵי הָאָדָם.   ל בְּ יאותָּם שֶׁ בְרִּ יל לִּ ים לְהוֹעִּ ים יְכוֹלִּ לולִּּ בְּ שַּׁ  א. הַּ

 לְדוגְּמָה,__________________ 

 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
ה הבנ  שאלה פתוחה 

  משתמעת 
ים   לולִּּ בְּ ינֵי שַּׁ יֵשׁ מִּ
ים מָקוֹר   שִּׁ מְּ מְשַּׁ הַּ

רופּוֹת/   יַּּית תְּ עֲש ִּ לְתַּ
מינים מסוימים של  
שבלולים משמשים  
להפקת תרופות/  
מקור לתעשיית  

התרופות/עוזרים  
להכין תרופות/ אפשר  
 להכין  מהם תרופות. 

 תשובה נכונה  - נק'   3
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,3

נֵי הָאָדָם.   ל בְּ יאותָּם שֶׁ בְרִּ פְגוֹעַּ בִּּ ים לִּ עֲלולִּּ ים שֶׁ לולִּּ בְּ נָם שַּׁ  ב. יֶשְׁ
 לְדוגְּמָה,_______________ 

ה הבנ  שאלה פתוחה 
 משתמעת 

 

ת   חֲלַּ ים אֶת מַּ ירִּ עֲבִּ מַּ
ת/   חַּ דַּּ קַּּ מדביקים הַּ

במחלות/מדביקים 
בקדחת/מעבירים  

 מחלות 

 תשובה נכונה  - נק'   3
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   0,3
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 10שאלה  
ים אוֹתוֹ? א.  10 לולּ אֵשׁ", אֵיךְ הֲיִּיתֶם מְזַּהִּ בְּ ים "שַּׁ ם הֲיִּיתֶם רוֹאִּ  אִּ

 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
הבנת  פתוחה שאלה  

  משמעות גלויה 
תשובה המתארת 

צבעי  אש    על־פי זיהוי  
 , מיוחדים ו/או גודל 

 לדוגמה: 
הייתי מזהה אותו לפי 
הצבעים המיוחדים 
  - שלו, כמו צבעי אש  
 אדום, כתום, צהוב. 

 
הייתי יודע/ת שזה  
שבלול אש כי הוא  
  7גדול מאוד, באורך  

 ס"מ בערך. 

 תשובה נכונה   - נק'    6
תשובה כללית    - נק'    2

על זיהוי לפי מראה  
הייתי לדוג':     - מיוחד 

מזהה אותו לפי המראה 
 המיוחד שלו. 

הייתי לדוג'    - נקודה   1
מזהה שזה שבלול אש  

כי הוא נראה אחרת  
 משבלולים רגילים. 

תשובה שגויה או    - נק'    0
 לא רלוונטית. 

0,1,2,6  
 נקודות

ת.   ב.  11 אֵילַּ יולּ בְּ קָרוֹב לְטִּ ים בְּ ים" יוֹצְאִּ ימוֹנִּ ית סֵפֶר "רִּ בֵּ יתוֹת ג' מִּ ידֵי כִּּ לְמִּ  תַּ
לולּ אֵשׁ?  בְּ פְגוֹשׁ שַּׁ יכּויּ טוֹב לִּ יֵשׁ לָהֶם  סִּ ים שֶׁ בִּ תֶם חוֹשְׁ ם אַּ אִּ  הַּ

 יישום,  שאלה פתוחה 
 הערכה 
 וביקורת

תשובה המתייחסת 
למקום המחיה 

הבלעדי/היחיד של  
שבלול האש )יערות  

 , הגשם במלזיה( 
 לדוגמה: 

לא, אין להם סיכוי  * 
לפגוש שבלול אש כי  
הוא חי רק ביערות  
 הגשם של מלזיה. 

לא, בקטע כתוב  * 
ששבלול האש חי רק  
באזור קטנטן במלזיה 

ותלוי לגמרי בתנאי  
היער, אז אי אפשר  
 למצוא אותו באילת.

לא, כי הוא עדין  * 
מאוד ויכול לשרוד רק  

במזג אויר קר ולח,  
 כמו ביער במלזיה. 

לא, שבלול האש חי  * 
רק ביערות הגשם  

במלזיה, שם קר ולח  
 ובאילת לא קר. 

תשובה מלאה   - נק'   6
 ונכונה

הסבר שעיקרו     - נק'   2
איפה שבלולי האש  

 חיים, לדוגמה:   אינם 
הם לא יפגשו שבלול  
אש כי שבלולי אש לא  

 חיים באילת.
 שגויה תשובה    - נק'   0

 נקודות   0,2,6
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 11שאלה  
ע   טֶבַּ ים לָצֵאת לַּ קוֹרְאִּ ע לַּ קֶטַּ ר הַּ בֵּ יץ מְחַּ מְלִּ ים" מַּ לולִּּ בְּ יר שַּׁ גְדִּ ע "מַּ קֶטַּ דֵי בַּּ ים, לְזַּהוֹת אוֹתָם    כְּ לולִּּ בְּ מְצאֹ שַּׁ לִּ

יר אוֹתָם.  גְדִּ  ולְּהַּ
ים ילִּ מִּ ן הַּ חְסַּ מַּ ימוּ, הֵיעָזְרוּ בְּ לִּ שְׁ  הַּ

 טווח הציון  פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה  ממד ההבנה  סוג הפריט 
   שאלה סגורה 

השלמת מילים בקטע  
באמצעות מחסן 

 מילים 

הבנת 
  משמעות גלויה 

 א. מגדיר  
 ב. מידע  
 ג. סרגל  

 ד. להתבונן 
 ה. לזהות 

נקודות לכל בחירה    2
 נכונה:

אפשרויות    5  - נק'   10
 נכונות

אפשרויות    4  - נק'   8
 נכונות

אפשרויות    3  - נק'   6
 נכונות

אפשרויות    2  - נק'   4
 נכונות

אפשרות אחת    - נק'   2
 נכונה

כל האפשרויות    - נק'   0
 שגויות 

0,2,4,6,8,10  
 נקודות

 12שאלה  
י". יטִּ ילוךְּ אִּ הִּ חֲרותּ בְּ ע "מֵרוֹצֵי חֶלְזוֹנוֹת: תַּ קֶטַּ רְאוּ אֶת הַּ  קִּ

מָע לאֹ   שְׁ י נִּ תובּ: "זֶה אולַּּ ע כָּ קֶטַּ ת הַּ ילַּ תְחִּ י!"בִּּ יתִּ  יֵאָמֵן, אֲבָל מֵרוֹצֵי חֶלְזוֹנוֹת הֵם דָבָר אֲמִּ
יִּים?  יתִּ מֵרוֹצֵי חֶלְזוֹנוֹת הֵם אֲמִּ ין שֶׁ אֲמִּ ה לְהַּ עְתְכֶם, קָשֶׁ י דַּ  לָמָה, לְפִּ

 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
הערכה   שאלה פתוחה 

 ופרשנות 
חלזונות זוחלים לאט  
מאוד וקשה להאמין 
שמישהו ירצה לצפות  
 במרוץ כל כך איטי/ 

כי קשה לדמיין  
שחלזונות בכלל  

מתחרים אחד בשני  
 או רצים./ 

כי חלזונות נעים לאט  
 . ואף חילזון לא רץ 

 תשובה נכונה  - נק'   6
 , תשובה חלקית   - נק'   4

 לדוג':  
כי זו נשמעת פעילות  

 מוזרה לחלזונות.
תשובה חלקית    - נק'   2

 מאוד,   
 לדוג': 

 כי חלזונות איטיים. 
 כי זה נשמע משעשע. 

 תשובה שגויה   - נק'   0

0,2,4,6  
 נקודות
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 13שאלה  
זֶה.."   קָלְעוּ לְאֵירועַּּ כָּ ם תִּ תובּ: "אִּ חֶלְזוֹנוֹת כָּ ע על מֵרוֹצֵי הַּ קֶטַּ  בַּּ

כְתוֹב...  ר לִּ קָלְעוּ, אֶפְשָׁ לָה תִּ מִּ מְקוֹם הַּ  בִּּ
 טווח הציון פירוט רמות הביצוע  התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 

 שאלה סגורה 
 ר"ב 

הבנה 
  -   משתמעת 
 אוצר מילים 

 תשובה נכונה  - נק'   5 תגיעו במקרה  - ב 
 תשובה שגויה   - נק'   0

 נקודות   5-0

 14שאלה  
 ? דּועַּּ חֲרותּ. מַּ תַּּ ים בַּּ צּוֹפִּ ם לַּ א גַּּ , אֶלָּ חַּ צֵּ נַּ מְּ לולּ הַּ בְּ שַּׁ ק  לַּ רָס לאֹ רַּ יק פְּ עֲנִּ יעַּ לְהַּ צִּ ע מַּ קֶטַּ ר הַּ בֵּ  מְחַּ

 טווח הציון הביצוע פירוט רמות   התשובה הנכונה ממד ההבנה סוג הפריט 
פרשנות   תשובה פתוחה

והסקת 
 מסקנות

תשובה המתייחסת   - 
לאיטיות של השבלול/  

לזמן הרב שאורכת  
התחרות שדורשים  
מהצופים המתנה 

, וסבלנות רבה 
 לדוגמה: 

כי התחרות יכולה  
להימשך הרבה זמן 
וצריך סבלנות רבה 

 כדי לצפות בה. 
כי צפייה בחלזונות 
זוחלים לאט דורשת  

 סבלנות רבה מהקהל.

תשובה   - נקודות   6
 מלאה 

תשובה   - נקודות   3
 חלקית, לדוג': 

כי הקהל צריך לחכות  
 הרבה  זמן.

תשובה   - נקודות   2
כי זה    - חלקית, לדוג'   

משעמם להסתכל על  
 חלזונות.

תשובה  - נקודה אחת 
 חלקית מאוד לדוג': 

 כי זה מעייף. 
תשובה   - נקודות   0

 שגויה 

 נקודות   0,2,3,6


